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S-a născut într-o veche familie de aromâni. Din cauza 

persecuțiilor autorităților otomane, consecință a atitudinii patriotice 

a familiei, părinții s-au stabilit în nordul Dunării. Clasele primare și 

liceul le-a făcut la Craiova, iar studiile universitare în București. 

Stoica Nicolaescu a urmat cursuri de specialitate la universitățile 

din Sofia, Belgrad și apoi și-a susținut doctoratul la Praga, 

specializându-se în limbile slave. 

A făcut campania din 1913 și războiul de întregire din 1916-

1918. În timpul războiului de întregire a fost decorat cu Steaua 

României cu spade, în gradul de cavaler, cu panglica de Virtute 

Militară, Coroana României cu spade în gradul de cavaler, Crucea 

comemorativă cu baretele “Carpați”, Medalia Victoriei, Ordinul 

Sfânta Ana etc. A făcut parte din corpul tehnic de lingviști ce a 

funcționat în timpul tratatului de pace de la Versailles. 

A fost profesor titular al Catedrei de Limbi slave a Școlii 

superioare de Răsboi (Actuala Academie Militară), profesor la 

Școala de Artilerie, Geniu și Marină, profesor de limba română și 

istorie la Școala Pregătitoare de Ofițeri, și a ocupat funcția de 

inspector în Ministerul Cultelor și Artelor, translator pentru limbi 

slave al Academiei Române și al Arhivelor Statului. Cercetător al arhivelor din Franța, din Grecia și, în 

special, al arhivelor din Ungaria, Serbia, Bulgaria și Turcia, a alcătuit și publicat o bogată colecție de 

documente și copii fotografice. 

Stoica Nicolaescu a fost membru al Societății Regale Române de Geografie, Societății 

Numismatice Române, al Consiliului de Conducere al Asociației Publiciștilor Români, al Societății 

Istorico-Arheologice bisericești din Chișinău, al Institutului de Arheologie bulgară din Sofia. Academia 

Bulgară i-a acordat calitatea de membru corespondent. 

În cadrul activității științifice a publicat un număr de 83 lucrări și comunicări științifice, dintre care 

prima a fost “Românii Macedoneni”, conferință ținută la Congresul studențesc din 1899. Specialist mai 

ales în istoria slavilor sud dunăreni, bun cunoscător al textelor slave și slavo-române, a adus dovezi asupra 

unității și coeziunii populației locuitoare pe aceste meleaguri. A efectuat mai multe călătorii la Sf. Munte 

Athos, unde a descoperit manuscrise importante, ocupându-se de publicarea și interpretarea acestora. 

În 1905 publică „Documente slavo-române cu privire la relațiile Țării Românești și Moldovei cu 

Ardealul în sec. XV și XVI”, lucrare premiată de Academia Română. 
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